
   

 

 

Tisková zpráva 

Praha, 21. 8. 2024 

Jedinečný sociální experiment potvrdil, že zahraniční 

výjezd pomáhá zlepšit životní úroveň a získat nadhled  

V květnu 2024 realizoval Dům zahraniční spolupráce (DZS) společně s projektem 

czeXperiment netradiční sociální experiment. Ten se uskutečnil v brněnském pavilonu Z a 

jeho průběh byl natáčen a následně zpracován do formy dokumentu. Odpovědi na sérii 

otázek, které šedesáti účastníkům pokládal režisér Jan Látal se svým týmem, nám jen 

potvrdily data z předchozích výzkumů – a to, že mezinárodní vzdělávání opravdu pozitivně 

mění životy.   

  

Do experimentu v brněnském Pavilonu Z se zapojily dvě skupiny lidí – ti, kteří se v minulosti 

účastnili Erasmus+ a ti, kteří tuto zkušenost za sebou nemají, popřípadě na ni ještě čekají. 

Členové experimentu byli rozděleni na tým červených a bílých. Navzájem však nevěděli, co je 

odlišuje. Na zadávané otázky odpovídali tím, že se přesouvali do kružnic vyznačených na podlaze 

s protichůdnými typy odpovědí. Odpovědi na otázky poodhalily jejich názory na život, vzdělávání 

a evropské hodnoty. Dále se zúčastněné osoby přesunuly do centra Brna, kde často i 

v nekomfortních situacích plnily v rámci svých týmů zadané úkoly.  

  

„Bylo zajímavé sledovat, jak účastníci Erasmus+ hlasovali v otázkách velmi podobně jako to vycházelo z 

předchozího průzkumu. Je vidět, že zkušenost ze studijních výjezdů opravdu ovlivňuje lidi na celý 

život,“ uvádí režisér a dokumentarista Jan Látal.  

  

Tato autentická metoda ukázala, že účastníci Erasmus+ věří, že mají život ve svých rukou, nebojí 

se o budoucnost, jsou otevřenější evropským hodnotám a sebejistější na pracovním trhu. 

Můžeme tedy směle potvrdit, že zahraniční zkušenost ovlivňuje celé spektrum znalostí, 

dovedností, postojů a vztahů.   

  

Účast na Erasmus+ není jen o studiu na zahraniční univerzitě. Největší evropský program pro 

vzdělávání podporuje mateřské, základní i střední školy, odbornou přípravu, neformální 

vzdělávání mládeže, sport a vzdělávání dospělých a přináší další řadu benefitů. Zkušenosti lze 

sdílet nejen v rámci celé organizace, ale také na úrovni jednotlivých pracovních pozic. Paleta, ze 

které lze vybírat, je pestrá. Ti, kteří získají zahraniční zkušenost, zaznamenají nejvýraznější rozdíly 

v pracovní oblasti, kompetencích a hodnotách, které zastávají.   

  



   

 

 

„Díky zahraničnímu výjezdu získává člověk vyšší plat, lepší pozici na trhu práce a konkurenční výhodu 

oproti těm, kteří zahraniční zkušenost nemají. Ze studií víme, že programy jako Erasmus+ můžou 

fungovat i jako prevence proti vyhoření. Pokud vyjedou zaměstnanci různých profesí třeba na tzv. job 

shadowing, rozvíjí své odborné kompetence a získávají větší sebedůvěru,“ uvádí Michal Uhl, ředitel 

DZS. Vychází tak i z výsledků výzkumu s tématem 

, který DZS realizoval v roce 2023 ve spolupráci s výzkumnou 

agenturou STEM/MARK.  

Díky zahraniční stáži může zaměstnanec dosáhnout na vyšší plat, lepší pozici na trhu práce a má 

konkurenční výhodu oproti těm, kteří zahraniční zkušenost nemají. Průměrný příjem účastníků 

univerzitních výjezdů je o 6,5 % vyšší (oproti těm, kteří nevyjeli), zatímco u těch, kteří vyjeli už na 

střední škole, je vyšší až o 12 %. Účastníci zažívají rychlejší kariérní růst, vyšší pracovní 

spokojenost a rozšířené kompetence nezbytné pro úspěch na dnešním globalizovaném 

pracovním trhu. Práce v mezinárodních firmách je u nich o 10 % častější a jsou o 9 % lepší ve 

vytváření nových kontaktů.    

Video ke zhlédnutí na YT DZS: Jak výjezdy do zahraničí (z)mění život? | Sociální experiment 

- YouTube 

 

_________________________________________________________________________________ 

Pro více informací prosím kontaktujte: 

Martina Nevolná  
Vedoucí oddělení komunikace a regionální spolupráce 
Mob.: (+420) 778 975 881, e-mail: press@dzs.cz  

Dům zahraniční spolupráce  
Dům zahraniční spolupráce (DZS) je příspěvková organizace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Jeho stěžejní činností je správa 

programů zaměřených na oblast mezinárodního vzdělávání a propagace českého školství v zahraničí. Více informací  
o aktivitách DZS a naleznete na dzs.cz. 
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